
Referat af bestyrelsesmøde i Veksø Borgerlaug
Mandag den 4. november 2024 kl. 19.30

Mødet afholdtes på Veksø Kro. 

1. Godkendelse af dagsordenen
Godkendt.

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 4. september 2024
Godkendt.

3. Siden sidst
 Evaluering, generalforsamlingen i Veksø Antenneforening den 17. september og tankerne 

om anvendelse af midler til diverse formål – i  samarbejde med Veksø Borgerlaug:
Mødet var livligt – referatet kan læses på antenneforeningens hjemmeside.

Karen skriver et udkast til svar til Veksø Antenneforening, som forholder sig til dels ændrin-
ger i antenneforeningens vedtægter samt fremgangsmåde for anvendelse af midlerne, der 
imødekommer den utilfredshed, der har været. Der sigtes mod nedsættelse af en gruppe 
med repræsentanter fra antenneforeningen og fra borgerlauget, der skal vurdere indkomne 
ansøgninger. Karen rundsender udkastet til borgerlaugets medlemmer inden det sendes til 
antenneforeningen.

4. Opfølgning på Borgermødet i Veksø den 12. september – med byrådet i Egedal Kommune
Referat fra borgermødet den 12. september 2024 kan læses på borgerlaugets hjemmeside. Bor-
germødet havde fokus på processen omkring udbygning syd for banen, lys og lysforurening, bi-
odiversitetstiltag samt drift og vedligehold i Veksø samt af stierne.

Indeværende møde i borgerlauget vendte problematikken omkring lysforurening. Veksø er en 
by med meget lys på og kan ses fra Roskilde Domkirke. Skiftet til LED-lys gav et kraftigere lys end
før. Ved skiftet blev det sagt, at LED-pærerne kan dæmpes, men det ser ikke ud til, at det bliver 
gjort. Men, der er også kommet nye regler om, hvor meget de skal lyse. Man må ikke sætte nye 
op, der lyser lige så svagt som de gamle pærer. Flere i borgerlauget oplever problemer med for 
kraftig belysning fra gadelamper ind i deres boliger. Belysningen ligger under ”Grønt område” i 
kommunen. Kan man spørge kommunen, om lamperne kan lyse mere nedad og måske med en 
anden farvetone? Ole bliver den 5/11-2024 klogere på, hvor man henvender sig med evt. lokale 
problemer.
Borgerlauget vil prøve at udforme en lyspolitiksanbefaling, der samler borgernes problematik-
ker og bekymringer i forhold til lys, som man kan bruge lokalt i de enkelte boligforeninger. Vi 
drøfter et udkast i januar 2025. Det er målet at et sådant forslag til politik/anbefaling kan blive 
drøftet i de respektive grund-, andels- og boligforeninger i foråret.

Der blev udtrykt ønske om at få opklaret hvilke trampestier kommunen holder og hvilke stier, 
der skal holdes af lods/grundejerne? Det bliver kommunen spurgt om, og på baggrund af svaret 
vil borgerlauget drøfte og beslutte relevant opfølgning
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5. Status, udbygning syd for banen
Borgerlauget (Karen) har fået en henvendelse fra Egedal Kommunes administration vedr. forslag
til den kommende proces.
Det overvejes at oprette en arbejdsgruppe bestående af både politikere, embedsmænd og re-
præsentanter  fra borgerlauget, og han nævnte hovedpunkterne i kommissoriet, som skal dan-
ne grundlag for processen, der skal føre til projektet. Der er møde i Plan- og byudviklingsudval-
get 5. november 2024, hvor dette bliver behandlet. 
Læs mere på Egedal Kommunes hjemmeside: Referat af Økonomiudvalgets møde den 20 
november 2024.

6. Status, informationsmøde med Naturstyrelsen om skovrejsning i Veksø
Informationsmøde med kommunen og Naturstyrelsen er ved at blive planlagt til afholdelse den 
7. november 2024. Borgerlauget har – med udgangspunkt i Egedal Kommunes nyhed om infor-
mationsmødet – lavet et opslag, som er hængt op rundt omkring i byen og det er delt via mail til
alle bestyrelsen mhp. videreformidling og på Facebook.
 

7. Status, udrulning af fjernvarme til Veksø
Rema og Netto har været udfordret på omsætningen fra pendlere, der ikke er kommet ind grun-
det lukningen af Kirkebakken. GF Lyspunktet har sagt til nej en anmodning om opmagasinering 
på deres del af den grønne kile. Nogle har oplevet at være blevet rykket fra Etape 1 til Etape 2 
uden at blive informeret.
Der var enighed om at informationer mm. fortsat skal gå direkte fra Egedal Kommune og fjern-
varmeprojektet til borgere mm. i Veksø.

Borgerlauget har modtaget en henvendelse om borgerlaugets holdning til støj fra varmepum-
per. Borgerlaugets holdning er, at anskaffelsen af en varmepumpe  er et privat anliggender, som
er lovreguleret. Borgerlauget opfordrer til, at man tager hensyn til naboerne, når man overvejer
og planlægger at sætte en varmepumpe op.

8. Status, projekt om afledning af tagvand fra hal til ”søen”
Kommunen ville videndele om det og Per rykkede for et svar. I forrige uge fik Per et svar om, at 
de skulle holde et møde mere og nu venter Per på svar efter det møde.
Drænledning fra sydøst gav tidligere vand til søen. Den kan formentlig retableres og give en 
midlertidig virkning.

9. Indledende drøftelse, budget for 2025
Bankgebyrer er steget, fordi banken nu opkræver et fast beløb hver måned. Vi betaler 
kontingent til Egedal Landsbyråd indtil det evt. er endeligt nedlagt. Det ligger ret stille. 
Kontingentet forbliver uændret. Vi går videre med det foreslåede budget.

10. Meddelelser fra arbejdsgrupperne
 Forskønnelsesgruppen  

Finn har stadig ikke fået løg. Der er problemer med at få de samme til Maglehøj Allé. Der vil 
igen blive indkaldt via 3670 Veksø på Facebook, når der er brug for hjælp til at sætte løgene.
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 Genopretning af søen ved skolen  
Se punkt 8.

 Natur og biodiversitet i Veksø  
Skolebørnene skal plante i lommeskoven ved skolen 12./13. november. Der er indvielse den 
15. november, alle byens borgere er velkomne.

 Petanquebanen  
Den har det godt.

 Brøns Mose  
Intet nyt.

 Stier i og omkring Veksø  
Karen har modtaget et forslag til en ny sti rundt om det forventede byudviklingsområde. Det
vil indgå i de kommende drøftelser med kommunen.

 Trafikgruppen  
Per har været til trafikplanlægningsmøde med kommunen med de enkelte bysamfund. Det 
ville hjælpe, hvis flere fra Veksø kommer med på disse møder, så vi kan være repræsenteret 
i hver af de grupper, der dannes på mødet. Desværre er der ikke mange midler til området, 
men det skal bemærkes, at det er besluttet at etablere en cykelsti til Hove, som også 
tilgodeser ønsker fra Løjesøbeboere om en mere sikker vej til Veksø. 

 Affaldsgruppen  
Per oplyste, at der var 20 deltagere ved seneste indsamling den 21. september 2024, der 
blev en rekordindsamling. Lørdag ser ud til at være en god idé at holde det. 5. april 2025 er 
datoen for næste indsamlingsdag.

 Flaglauget  
Intet nyt.

 Juletræstændingen 1. søndag i advent  
Opgaver og ansvar er fordelt.

11. Eventuelt, og dato for næste bestyrelsesmøde
Jakob oprettes som admin på borgerlaugets Facebook-side og lægger beskeder om referater op dér.
Jakob undersøger også muligheden for at lave en mailingliste på hjemmesiden, begge dele ned det 
formål at styrke formidlingen af borgerlaugets arbejde.

Oles grundejerforening har fået en henvendelse fra en borger, som har fået tildelt midler fra bor-
gerbudgettet til en indhegnet hundelegeplads, som pågældende kunne tænke sig etableret tæt på 
området, hvor Sankt Hans-bålet plejer at være. Ole har foreslået borgeren at bringe det op på bor-
germødet om skovene den 7/11 med henblik på om en hundelegeplads kunne blive en del af skove-
ne.

Næste møde: 13. januar 2025, kl. 19.00. Repræsentantskabsmøde: 24. februar 2025, kl. 18.00.

Referent: Jakob Smith/05.12.2024.
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Deltageroversigt
Borgerforeningen Per Gudmundsen – til stede
Brøndsted Ole Hovøre – til stede
Byrgesens Vænge Helle Esbensen – til stede
Bøgebakken Merete Skrydstrup – til stede
Dyrehaven Ingrid Bay – til stede
Gartnerhaven Julie Theander – til stede
Kelsted Finn Lustrup – til stede
Kelstedgård
Kildebo Lotte Andersson – til stede

Lyspunktet Anette Olsen – fraværende
Janne S. – til stede

Skibsted (lejerforening)
Skibsted (GF) Karen A. Forsting (Oldermand) – til stede
Skibstedgård Jakob Smith (referent) – til stede
Troldholm Susanne Halberg – til stede

Kim Laulund – fraværende
Troldholm II Solveig Celik – til stede
Troldholm III Karin Møller Larsen – til stede
Veksølund
Oldermand Karen A. Forsting – til stede
Oldermandssuppleant Erik Lykke Jørgensen – til stede
Kasserer Marianne Lønning – til stede
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